Урок по математике в 1 классе по теме: «Умножаем  и делим числа» 
Дата проведения: 15.12.2016 г.

Цели урока:
1) продолжить работу по раскрытию конкретного смысла действия умножения и деления; закрепить умение заменять сумму одинаковых слагаемых умножением, умение читать примеры на умножение и деление;

2) совершенствовать вычислительные навыки;
3) закреплять умение решать задачи.

Задачи урока: формирование УУД:

познавательные УУД: овладение основами логического и алгоритмического мышления;

регулятивные УУД: развитие умения читать и записывать информацию в виде различных математических моделей, планировать действия в соответствии с поставленной задачей; 

коммуникативные УУД: строить высказывания, аргументировано доказывать свою точку зрения;

личностные УУД: развитие навыков сотрудничества со сверстниками, с учителем.

Планируемые результаты – предметные и метапредметные УУД, на формирование которых направлена работа на данном уроке: 

· личностные универсальные учебные действия: учебно-познавательный интерес к учебному материалу; способность к самооценке;

· регулятивные: планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей; различать способ и результат действия; проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве;

· познавательные: осознанно строить устное высказывание в устной форме; строить логическое рассуждение; осознанно владеть общим приёмом решения учебной задачи; ориентироваться на разнообразие способов прочтения математических выражений;

· коммуникативные: договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; задавать вопросы; осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую помощь.

Средства обучения: компьютер, мультимедийный проектор, презентация
Технологическая карта урока математики 
	Тема:  УМНОЖАЕМ И ДЕЛИМ ЧИСЛА



	Цели:  учить различать арифметические действия умножения и деления; совершенствовать умение читать и записывать числовые выражения; закреплять умения решать задачи.



	Этап
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1.Организационный момент.

Самоопределение к деятельности.


	Включение в деловой ритм. Слайд 1-3
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Определение темы урока.

Приближается самый любимый праздник взрослых и детей- Новый год. Кэтому празднику принято готовиться заранее: украшать ёлки( лучше искусственные или живые в горшках), готовить всем подарки никого не забывать (детские дома, приюты животных ). Сегодня на уроке будем учиться украшать ёлку, делить подарки поровну, решая задачи.
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	Подготовка класса к работе.
Дают правильные ответы, доказывая правильность.
	Личностные: самоопределение;

Регулятивные:целеполагание;

Коммуникативные: планирование учебного

Сотрудничества с учителем и сверстниками

	2. Устный счёт

	Игра «Найди фигуру» Задание на смекалку. Слайд 4-5
– Сколько треугольников на чертеже?  
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5. Задание 5 (с. 119).

– Вставьте в схемы пропущенные числа.

– Сколько вариантов может быть при составлении последней схемы? (Девять вариантов.)
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2. Напишите цифру 3 по образцу.


	Отрабатывают состав числа

Пишут по образцу цифру..


	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками. Познавательные: логические – анализ объектов с целью выделения признаков

	3.Арифметический диктант.
	Слайд 6

Число, предшествующее числу 5.

- Из 8 вычесть 3.

- По 5 взять 2 раза.

- К 2 прибавить 4.

- 9 уменьшить на 2.

- Число, в котором 1 дес. 5 единицы.

- По3 взять 3 раза.
	Дети записываю ответы, самопроверка .
Расположить эти числа в порядке возрастания, в порядке убывания, назвать соседей числа.
	Регулятивные:  контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение.



	4.Актуализация знаний и фиксация

затруднений в деятельности.


	– Какое действие записано схемой            · = ? (Умножение.)


	Выполняют задание, тренирующее отдельные способности к учебной деятельности, мыслительные операции и учебные навыки

Ставят цели, формулируют (уточняют) тему урока.
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками. Познавательные: логические – анализ объектов с целью выделения признаков.

	III. Изучение нового материала. Работа по учебнику.


	Активизирует знания учащихся. Слайд 7
1. Задание 1 (с. 118).

– Какому рисунку соответствует данная схема? (Первому.)

– Сколько шаров в каждой кучке? (4.) Сколько кучек? (2.)

– Сколько всего шаров? (4 · 2 = 8.)

· 2. Задание 2 (Слайд 8-9) Развесь поровну 12 шаров  на 3-х ёлках.
Запиши пример на деление

3. Задание 3 (с. 118).

Учитель читает предложения. Учащиеся подбирают карточки с математической записью.

– По шесть взять три раза. (6 · 3.)

– Шесть без трех. (6 – 3.)

– Шесть на три поровну. (6 : 3.)

– Шесть и три. (6 + 3.)

– Чем похожи все карточки? (Используются числа 6 и 3.)

– Чем отличаются? (Разными арифметическими действиями.)

4. Задание 4 (с. 118).

– Что известно в этой задаче?  Что требуется узнать?

– Рассмотрите предложенные карточки с решением и выберите карточку, соответствующую этой задаче.
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       15 : 3 = 5

· 
	Составляют задачи, решают их применяя умножение и деление  (алгоритм, модель и т.д.)
Выполняют задание, тренирующее отдельные способности к учебной деятельности,(выбор арифметического действия)
	Регулятивные: целеполагание; познавательные, общеучебные: самостоятельное выделение – формулирование познавательной цели; логические: формулирование проблемы.



	Физкультминутка (математическая)  слайд 11-15

	4.Построение проекта выхода из затруднения.
	Задача№7 Слайд 16-18
Организует учащихся по исследованию проблемной ситуации.

– Ученики раздали 10 игрушек поровну пятерым малышам. Сколько игрушек получил каждый малыш? Какое действие поможет ответить на этот вопрос? (Деление.)

– Малыш подарил пятерым ученикам по 2 рисунка. Сколько рисунков получили ученики? Какое действие поможет ответить на этот вопрос? (Умножение.)


	Составляют план достижения цели и определяют средства (алгоритм, модель и т.д.)

	Регулятивные: планирование, прогнозирование; познавательные – моделирование, логические – решение проблемы, построение логической цепи рассуждений, доказательство, выдвижение гипотез и их обоснование; коммуникативные – инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации.



	7. Закрепление изученного материала.

	Устанавливает осознанность восприятия. Первичное обобщение. 
Работа с печатной тетрадью страница 60 №2. Делить снежинки на равные части, дополняя записи числами.

	Решают типовые задания с проговариванием алгоритма вслух.
	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция; познавательные: общеучебные – умение структурировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения задания, умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание, рефлексия способов и условий действия; коммуникативные: управление поведением партнёра – контроль, коррекция, оценка действий партнёра.

	6.Самостоятельная работа 


	Слайд 19

Организует деятельность по применению ранее полученных знаний. Примеры даны на карточках.
Взаимопроверка (работа в парах)
8+2=10

2+4=6

10-2=8

10+5=15

17-1=16
	Самостоятельная работа. Осуществляют взаимопроверку, пошагово сравнивая с эталоном.

	Регулятивные:  контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения; личностные: самоопределение.


	7.Рефлексия деятельности 
(итог урока)


	Слайд 20-22

Умножения таблица

Всем вам в жизни пригодится.

И недаром названа

Умножением она

Организует рефлексию.
Что нового узнали на уроке?

· Какие арифметические действия выполняли?

· Определите уровень своей работы на уроке, украсив ёлочку шарами. (синие шары: всё было понятно,  красные : испытывал затруднения)
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности, соотносят цель и результаты, степень их соответствия.
Украшают ёлку.
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли; познавательные: рефлексия; личностные: смыслообразование.


